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KREDĐLERDE  HARÇ UYGULAMASI ĐLE ĐLGĐLĐ ĐÇ 
GENELGE ÇIKARILDI 

 
 

ÖZET : 

Bankalarca kullandırılan kredilerin geri dönüşüne ilişkin 
icrada yapılan işlemler sırasında tahsil olunan başvuru harcı, 
ilamsız takiplerde peşin harç ve icra tahsil harçlarının, 
Harçlar Kanununun 123’üncü maddesi kapsamında 
değerlendirilmesi ve ödenmiş olması durumunda iade edilmesi 
gerekmektedir. 

 
2/1/2004 tarih ve 25334 mükerrer sayılı Resmi Gazete'de 
yayımlanan 5035 sayılı Kanunun 31 inci maddesi ile 492 sayılı Harçlar 
Kanunu'nun 123 üncü maddesinin son fıkrası 

 "Anonim, eshamlı komandit ve limited şirketlerin kuruluş, 
sermaye artırımı, birleşme, devir, bölünme ve nev'i 
değişiklikleri nedeniyle yapılacak işlemler ile bankalar, yurt 
dışı kredi kuruluşları ve uluslararası kurumlarca 
kullandırılacak kredilerin temini ve bunların teminatları ile 
geri ödemelerine ilişkin işlemler harca tabi tutulmaz."  

şeklinde değiştirilmiştir. 
 
Uygulamada,  kredi kuruluşlarınca kullandırılan kredinin, kredi 
kuruluşuna geri dönüşüne kadar geçen süreçte Harçlar  Kanunu  
hükümlerine göre doğan  harçlar aranılmamaktadır.  
 
Bankalar, yurt dışı kredi kuruluşları ve uluslararası kurumlarca 
kullandırılan kredilerin vadesinde ödenememesi sebebiyle kredi 
borçlusunun veya kefillerinin, borca karşılık teminat gösterilen 
gayrimenkullerinin krediyi kullandıran kuruluş tarafından satın 
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alınması halinde ise istisna, söz konusu gayrimenkullerin kredi 
kuruluşunun aktifine girmesine kadar geçecek süreçte noterde, 
yargıda, icrada ve tapuda yapılacak işlemler nedeniyle doğan 
harçlarla sınırlı olup, şirket aktifine kaydedilen gayrimenkullerin 
daha sonra satılması işlemleri harçtan bağışık tutulmamaktadır.   
 

Bankalarca kullandırılan kredilerin geri dönüşüne ilişkin icrada yapılan 
işlemler sırasında tahsil olunan başvuru harcı, ilamsız takiplerde 
peşin harç ve icra tahsil harçları da bu kapsamda 
değerlendirilmektedir. Nitekim, Gelir Đdaresi Başkanlığınca çıkarılan 
2008/1 sayılı Harçlar Kanunu Đç Genelgesinde kredinin geri dönüşüne 
ilişkin olmak kaydıyla, icra dairelerince tahsil edilen başvuru harcı, 
ilamsız takiplerde peşin harç ve icra tahsil harcının, Harçlar 
Kanununun 123’üncü maddesi kapsamında değerlendirilmesi, ödenmiş 
olması halinde de söz konusu harcı ödeyen kişinin başvurusu halinde, 
kredinin borçlusu veya alacaklısı ayrımı yapılmaksızın iade edilmesi 
gerektiği belirtilmiştir. 

 

Saygılarımızla...  

 
 


